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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 44/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 19 de octubre de 2015 en el  "Salón Sergio 
Zedán Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara Saavedra, Conceja la María  
Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón Balbontín Leiva, Sr.  Alcalde, abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 17:33 horas.  
       
 

T A B L A 
 
 

 
 

 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- APROBACIÓN ACTA N° 43/2015. 
3.- PATENTE DE ALCOHOL. 
4.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
5.- APOYO PARA POSTULACIÓN DE FONDOS ESTRATEGIA DE DESARROLLO LOCAL INCLUSIVO 
     IMPARTIDO POR EL SERVICIO NACIONAL DE DISCAPACIDAD. 
6.- MODIFICACIÓN PLAN DE MEJORAMIENTO GESTIÓN 2015. 
7.- PRESUPUESTO 2016 Y LINEAMIENTO PLAN ESTRATÉGICO 2016. 
8.- SUBVENCIONES. 
9.- SOLICITA AUTORIZAR CAMBIO DE PROYECTO PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 
     2015, JUNTA DE VECINOS VILLA VISTA HERMOSA. 
10.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
11.- ANALISIS DE ESPECIFICACIÓN TÉCNICA-SERVICIO DE EQUIPAMIENTO DE UNA 
      NUEVA SALA DE CONTROL, MODERNIZACIÓN Y REPARACIÓN, E INSTALACIÓN 
      DE NUEVAS CÁMARAS DE TELE VIGILANCIA. 
12.- APORTES COMPROMETIDOS PROGRAMA DE PAVIMENTOS PARTICIPATIVOS 
      LLAMADO N°25. 
13.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
 
1.1 Sr. Alcalde hace entrega a Concejales de propuesta para el Programa Oficial de Aniversario de 

Quillota: 
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1.2 Sr. Alcalde propone realizar las Sesiones Ordinarias del lunes 26 de Octubre de 2015 y del 02 de 

Noviembre de 2015, en el Salón Auditorio Víctor Vergara Flores de la Municipalidad de Quillota. 
 
ACUERDO N°388/15: Por unanimidad se aprueba realizar la Sesión Ordinaria del lunes 26 de 
Octubre de 2015, y la Sesión Ordinaria del lunes 02 de noviembre de 2015, en el Salón Auditorio 
Víctor Vergara Flores de la Municipalidad de Quillota.       
 
1.3 Sr. Alcalde informa que el viaje a México junto con el Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff como 

invitado a la Sexta Mesa Redonda de la OCDE de Alcaldes y Ministros, El Siglo Metropolitano: 
Políticas para Ciudades Resilientes e Incluyentes, organizada conjuntamente por la Organización para 
la Cooperación y Desarrollo Económicos (OCDE), la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y 
Urbano (SEDATU) de México, el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores 
(INFONAVIT) y el Gobierno de la Ciudad de México, fue una experiencia enriquecedora, en que 
participaron Alcaldes y Ministros de todo el mundo. El próximo lunes el Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff informará al Concejo Municipal. Ratifica su intención de crear un Centro de Formación Integral 
de Desarrollo Humano en Quillota. 

 
2.- APROBACIÓN DE ACTAS. 
 
Sr. Alcalde Propone aprobar Acta N° 43/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. Hace presente que en la aprobación del viaje del Alcalde 
a México cuando se refirió a la OCDE, en Acta aparece que dijo que  el Medio Ambiente es el foco central 
de la Organización, pero lo que en realidad afirmó es que el Medio Ambiente es un foco de trabajo de la 
OCDE. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 389/15: Por unanimidad se aprueba Acta N° 43/2015. 
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3.- PATENTE DE ALCOHOL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autorizar la Patente de Alcohol Clase A Giro: Depósito de Bebidas Alcohólicas, de la 
Contr ibuyente Administradora Paseo Shoping SPA, RUT 76.512.526-K, ubicada en 
Ramón Frei re N°1551 Lote A.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 390/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol Clase A Giro: 
Depósito de Bebidas Alcohólicas, del Contribuyente Administradora Paseo Shoping 
SPA, RUT 76.512.526-K, ubicada en Ramón Freire N°1551 Lote A.  
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4.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°391/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación  Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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5.- APOYO PARA POSTULACIÓN DE FONDOS ESTRATEGIA DE DESARROLLO LOCAL INCLUSIVO 
     IMPARTIDO POR EL SERVICIO NACIONAL DE DISCAPACIDAD. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que expuso la Asistente Social Gloria  
Herrera Gómez, Coordinadora Oficina Municipal de Discapacidad, en la Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo: 
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Sr. Alcalde propone aprobar gest ionar la postulación a Fondos “Estrategia de Desarrol lo 
Local  Inclusivo”,  impart ido por e l  Servic io Nacional  de Discapacidad (SENADIS ) .  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. Hace presente que la oferta y el diseño de la propuesta 
está orientado fundamentalmente a Estudios, Diseño y Administración. Espera que en lo futuro se traduzca 
en implementación que beneficie directamente a los usuarios. Valora el trabajo de la Unidad, pero 
considera que se puede mejorar. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Propone que se estudie mejorar edificios públicos 
respecto a su accesibilidad, especialmente la Gobernación, la Inspección del Trabajo, y la Municipalidad. 
Sr. Alcalde informa que el tema se conversó en la Reunión de Comisión de Coordinación General de 
Concejo Municipal, y la idea es mejorar la accesibilidad en todos los edificios públicos. Hace presente que 
el Proyecto Entre Plazas resolverá gran parte de los problemas de accesibilidad en torno a la Plaza de 
Armas. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Deja constancia que se trata de una postulación, y se 
debe tratar que no solo se invierta en estudios. Es bueno que las personas reciban beneficios directos. 
Considera que de una u otra manera el Municipio ha dejado de lado la solución de problemas de 
accesibilidad. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°392/15: Por unanimidad se aprueba que la Municipalidad de Qui l lota 
gestione la postulación a Fondos “Estrategia de Desarrollo Local  Inclusivo”, 
impartido por el Servic io Nacional de Discapacidad (SENADIS).  
 
6.- MODIFICACIÓN PLAN DE MEJORAMIENTO GESTIÓN 2015. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Modificar Metas de la Unidad de Administración Municipal del Plan de Mejoramiento 
de la Gestión 2015, considerando el Informe del Concejal Alejandro Villarroel Castillo, en cuanto a bajar Nº 
de horas extras, que se ha cumplido para sueldos altos, pero no se puede aplicar a sueldos más bajos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 393/15: “Por unanimidad se aprueba Modificar Metas de la Unidad de 
Administración Municipal del Plan de Mejoramiento de la Gestión 2015, de la siguiente Manera: 
  
DONDE DICE: 

 
 
DEBE DECIR: 
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7.- PRESUPUESTO 2016 Y LINEAMIENTO PLAN ESTRATÉGICO 2016. 
 
Sr. Alcalde hace entrega a los Sres. Concejales de la siguiente propuesta del Presupuesto 2016 y 
propuesta de los Lineamientos Estratégicos y Plan de Desarrollo Comunal 2016 de la I. Municipalidad de 
Quillota. 
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ACUERDO N°394/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega al Honorable 
Concejo Municipal de Quillota, de la propuesta del Presupuesto 2016, y propuesta de los 
Lineamientos Estratégicos y Plan de Desarrollo Comunal 2016 de la I. Municipalidad de Quillota. 
 
8.- SUBVENCIONES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a) ASOCIACIÓN FEDERADA DE ORGANIZACIONES MUTUALISTAS DE QUILLOTA. 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención de $650.000.- a la “ASOCIACIÓN FEDERADA DE 
ORGANIZACIONES MUTUALISTAS DE QUILLOTA”, para financiar la participación en el próximo 
Congreso Nacional  Mutualista 2015, a realizarse en la ciudad de Temuco. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Deja constancia que esta Subvención no se había 
presentado antes al Concejo Municipal.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°395/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $650.000.- (Seiscientos 
cincuenta mil pesos) a la “ASOCIACIÓN FEDERADA DE ORGANIZACIONES MUTUALISTAS DE 
QUILLOTA” RUT 65.839.750-8, Personalidad Jurídica N°929, inscrita en el Registro Público de 
Organizaciones Comunitarias, con carácter Funcional, representada legalmente por su Presidente 
Pedro Cárdenas Cardenas RUN 4.077.331-2, con domicilio en Calle Diego Echeverría N°275, 
Quillota, para financiar la participación en el próximo Congreso Nacional  Mutualista 2015, a 
realizarse en la ciudad de Temuco. 
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b) ASOCIACIÓN DE BASQUETBOL QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N° 396/15: Por unanimidad se aprueba postergar la resolución de Subvención solicitada 
por “Asociación de Basquetbol Quillota”, tema que se analizará en la próxima Sesión de Concejo 
Municipal, previa exposición de un representante de la Organización. 
 
c) AGRUPACIÓN ENCUENTRO CON NUESTRAS RAICES 
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Sr. Alcalde propone aprobar Subvención de $800.000.- a la “AGRUPACIÓN NUESTRAS RAICES”, para 
financiar los gastos del Evento “Un pie de Cueca por cada año de Aniversario de la Ciudad de Quillota”, a 
realizarse el Domingo 15 de Noviembre de 2015, a contar de las 10:00 horas en la Plaza de Armas de 
Quillota.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva se inhabilita 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°397/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $800.000.- (Ochocientos 
mil pesos) a la “AGRUPACIÓN NUESTRAS RAICES” RUT 65.078.003-5, Personalidad Jurídica N°88, 
inscrita en el Registro Público de Organizaciones Comunitarias, con carácter Funcional, 
representada legalmente por su Presidente Geraldo Oyanedel Orrego RUN 6.018.640-5, con 
domicilio en Oliverio Barker N°1016, Población Rebolar, Quillota, para financiar los gastos del 
Evento “Un pie de Cueca por cada año de Aniversario de la Ciudad de Quillota”, a realizarse el 
Domingo 15 de Noviembre de 2015, a contar de las 10:00 horas en la Plaza de Armas de Quillota.  
 
 
 
9.- SOLICITA AUTORIZAR CAMBIO DE PROYECTO PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2015, JUNTA 

DE VECINOS VILLA VISTA HERMOSA de BOCO 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autorizar el cambio del Aporte Municipal de Proyectos Presupuestos Participativos 
2015, entregado a la “Junta de Vecinos Villa Vista Hermosa” para la “Construcción de Pista Bicicros Villa 
Vista Hermosa” por “Construcción de Techumbre y Pavimentación parte del patio de entrada de la Sede 
Social Villa Vista Hermosa. 
 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. Dice ser reticente a efectuar cambios, pero está de 
acuerdo cuando la petición viene presentada con la seriedad que tiene ésta, con participación de los 
vecinos. Destaca el trabajo realizado por el Coordinador del Área de Participación Social Comunitaria, 
Carlos Cortés Segovia. Dice que esta es la forma de hacer las cosas, de cara a la Asamblea.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Felicita a la Directiva por esta gestión que beneficia a 
todos los vecinos y fortalece a la Organización. 
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Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°398/15: Por unanimidad se aprueba autorizar el cambio del Aporte Municipal de 
Proyectos Presupuestos Participativos 2015, entregado a la “Junta de Vecinos Villa Vista Hermosa” 
para la “Construcción de Pista Bicicros Villa Vista Hermosa” por “Construcción de Techumbre y 
Pavimentación parte del patio de entrada de la Sede Social Villa Vista Hermosa. 
 
 
10.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°399/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. N°507/15 de 05 de octubre de 2015 del Director 
Unidad Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante 
el mes de septiembre de 2015: 
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11.- ANALISIS DE ESPECIFICACIÓN TÉCNICA-SERVICIO DE EQUIPAMIENTO DE UNA NUEVA SALA 

DE CONTROL, MODERNIZACIÓN Y REPARACIÓN, E INSTALACIÓN DE NUEVAS CÁMARAS DE 
TELE VIGILANCIA. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autorizar Licitación Pública para la contratación del Proyecto denominado “SERVICIO 
DE EQUIPAMIENTO DE UNA NUEVA SALA DE CONTROL, MODERNIZACIÓN Y REPARACIÓN, E 
INSTALACIÓN DE NUEVAS CÁMARAS DE TELE VIGILANCIA”. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. En lo global agradece la presentación. En instalar mas 
cámaras está de acuerdo, pero piensa que también es importante vigilar el Puente Boco. Cree que 
también se debe reforzar San Pedro en puntos críticos y complejos como la Rotonda, la Escuela Abel 
Guerrero y Sector Sol de Julio, en Gimnasio. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Dice que estuvo también en el ampliado de 
Organizaciones de San Pedro, y propone aumentar la inversión para implementar más cámaras, 
reestudiando su emplazamiento. También considera urgente mejorar seguridad en la Rotonda de San 
Pedro, e instalar allí una cámara. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  Dice haber participado en el ampliado de toma de 
decisiones, con COSOC y Organizaciones, con Carabineros y Delegación de San Pedro, con participación 
de más de 50 personas. Considera que habría que aumentar recursos pues la ubicación de cámaras ya 
fue definida por la Comunidad. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide se aclare si está ya definida la ubicación de las cámaras, pues no 
conoce el detalle. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra pregunta por la opinión técnica de Carabineros. 
 
Sr. Alcalde explica que hay 2 fuentes de recursos, una parte Municipal para renovar cámaras, y otra de 
Seguridad Pública con cámaras cuya ubicación ya está definida, pero hay un margen para implementar 
nuevos sectores si es necesario. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Ratifica que la visión del Municipio es que se debe aspirar a implementar 
un completo sistema de tele vigilancia. Pide a SECPLAN que en la Licitación se agregue un detalle de 
precios unitarios, para estudiar la posibilidad  futura de mejorar el sistema en base a inversión, con 
parámetros  cuantificables. 
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ACUERDO N°400/15: Por unanimidad se aprueba autorizar Licitación Pública para la contratación 
del Proyecto denominado “SERVICIO DE EQUIPAMIENTO DE UNA NUEVA SALA DE CONTROL, 
MODERNIZACIÓN Y REPARACIÓN, E INSTALACIÓN DE NUEVAS CÁMARAS DE TELE VIGILANCIA”. 
 
12.- APORTES COMPROMETIDOS PROGRAMA DE PAVIMENTOS PARTICIPATIVOS LLAMADO N°25. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone se apruebe que el Municipio comprometa Aportes para la postulación al Programa de 
Pavimentos Participativos Llamado N°25, incorporando el siguiente detalle: 
 
Aportes complementarios de los proyectos presentados a los pavimentos participativos: 

 

Antumapu :                                  $ 80.910.078.- 

Gabriela Mistral                          $   25.522.708.-       

Zorobabel Rodríguez                  $ 17.082.387.- 

Total aporte complementario: $ 123.515.173.- 

 

Aportes totales a colocar por el Municipio: 

 

Antumapu:                           $ 87.573.816.- 

Pasaje 6, Vista Hermosa     $   1.475.791.- 

Zorobabel Rodríguez           $ 19.656.777.- 

Gabriela Mistral                   $ 28.081.108.- 

 

Total Aportes Municipales: $ 136.787.492.- 
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Sr. Alcalde hace presente que el aporte complementario Municipal es muy grande, como consecuencia del 
Reglamento de SERVIU. Es un tema que se debe analizar seriamente con el Ministerio de Vivienda y 
Urbanismo. Deja claro que el Municipio hace un tremendo esfuerzo para respaldar estos proyectos, pero 
no puede ser que estos aportes se requieran para cubrir partidas que forman parte del Proyecto. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. Agradece el trabajo de SECPLAN en esta materia. Por el 
Sector Antumapu se comprometió hace mucho años atrás. Considera que particularmente Ruta Norte es 
un proyecto significativo para la comunidad educativa y religiosa del sector. Consulta si habrá protección a 
pandereta de Escuela en Gabriela Mistral, Villa La Portada, y pasaje Las Margaritas esquina  Ricardo 
Canales. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Reitera su preocupación por el mundo rural. Pide 
que se pavimente sector las Pataguas, calle La Escuela, La Palma. 
 
Sr. Alcalde afirma que con el mundo rural se tiene deuda, pero en pavimentos se ha hecho una gran 
inversión. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  Hace presente que quedará pendiente pasaje 
Independencia del Cerro Mayaca, que tiene proyecto de Ingeniería. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°401/15: Por unanimidad se aprueba que el Municipio comprometa Aportes para la 
postulación al Programa de Pavimentos Participativos Llamado N°25  de acuerdo al siguiente 
detalle: 
 
a)  
Aporte Programa Municipio: 
Corresponde a porcentaje establecido por el programa de Pavimentos 
Participativos.  
 
Aporte Complementario: 
Corresponde al Aporte del Municipio para aquellos proyectos en que sus 
presupuestos sobrepasan el valor máximo por m2 establecido por SERVIU. 
 
b) 
El compromiso de suscribir el Convenio con  SERVIU en el Marco del 25 Llamado, como así 
también, el ingresar oportunamente a este Servicio, los aportes correspondientes a los Comités y 
al Municipio de los proyectos que resulten seleccionados. 
 

b) Listado de Proyectos: 
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide que se analice en alguna Reunión de Trabajo del Concejo, 
modificar o mejorar algunas calles, por ejemplo Esmeralda, Alberdi y otras. 
 
Sr. Alcalde solicitó a SECPLAN preparar proyectos de recarpeteo asfáltico en varias calles del centro, 
cerca de la plaza. 
Hace presente que el proyecto Entre Plazas tiene forma distinta de financiamiento. Espera que en los 
próximos días todos los quillotanos valoren lo que es el proyecto Entre Plazas, dice que el día que llovió, 
se limpió un poco el pavimento, y aparecieron  los colores, será hermoso cuando aparezcan las 
iluminarias, los árboles, los arreglos, los basureros y escaños, entonces se va a comprender mucho mejor 
el Proyecto, y verán que esto pondrá a Quillota como un atractivo por la modernización de su centro. La 
experiencia de otras ciudades indica que los paseos peatonales o semipeatonales aumentan las ventas 
del comercio. Hay un compromiso de la Empresa de entregar la Plaza completa, con  las cuatro cuadras 
alrededor de la Plaza para que la use la gente, de aquí al 11 de noviembre y a mas tardar el 15 de 
diciembre debería entregarse todo el proyecto incluyendo Chacabuco y la Plaza Pedro Aguirre Cerda. Se 
estima que la primera semana de diciembre va a estar absolutamente transitable para peatones y para 
clientes la calle Chacabuco. Lo complejo de este proyecto ha sido instalar los poliductos. Pagamos costos 
en esta gestión por beneficios que va a tener la gente, dice.   
 
 
13.- VARIOS. 
 
13.1 INFORME CONTRATOS DEL DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°402/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del Ord. N°719 de 16 de octubre de 2015, de Director Departamento 
de Salud, informando Contratos a Honorarios durante el mes de septiembre de 2015: 
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13.2 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
1. Rinde Homenaje a profesores que celebraron su día el viernes.  En representación del Concejo 
Municipal hace un reconocimiento a los Maestros que han marcado vidas, saludando al Concejal Mauricio 
Ávila Pino, como Profesor que ha logrado éxito en su carrera, llegando a ocupar un cargo importante como  
Director Provincial de Educación de la Provincia de Quillota. Le hace entrega como presente,  del libro  
“Educación Física, Principios y Fundamentos Biológicos, Sicológicos y Sociológicos” del autor Alejandro 
Ostoic. 
 

 
  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino agradece el gesto, entendiendo que este es un sentido homenaje a una de 
las profesiones más lindas que puede tener una persona. Afirma que los profesores son pilar fundamental 
para mejorar la Sociedad y optimizar el Capital Humano. En esta fecha se conmemora la creación del 
Colegio de Profesores y el Premio Nobel de Literatura entregado a la Poetisa Gabriela Mistral. 
 
2. Solicita a Medio Ambiente la limpieza de basural en calle  O'higgins al llegar a Caletera. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff informa que se ha limpiado 4 veces el sector. 
 
3. Consulta por aplicación de IVA en Exámenes de salud.  
 
Alcalde toma nota, pero  considera que no se implementará esa medida. 
 
4. Propone implementar señalética  por aumento del flujo vehicular en calle 18 de Septiembre.  
 
Sr. Alcalde encarga al Director de Tránsito y Transporte Público estudiar el tema. 
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5. Informa que por Oficio que envió al Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez,  consultó sobre el 
caso de joven que fue expulsado de Escuela Arauco por haberse cortado el pelo como Alexis Sánchez. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa que la medida fue tomada para hacer cumplir el 
Reglamento de Convivencia. Fue aplicado por la Profesora Jefe de Curso. El Director de RED Q 
investigará, para establecer el criterio que corresponde aplicar. Se revisará el caso. 
 
Sr. Alcalde hace presente que se debe revisar si el criterio corresponde al Reglamento que los apoderados 
y alumnos firman. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino dice que se puede recurrir a la Superintendencia de Educación. 
 
 
6. Informa que hoy se realizó Reunión de Comisión de Finanzas, Director de Control revisará e informará 
por Informe de Contraloría. 
 
 
13.3 
 
Concejala María Baeza Hermosilla. 
1. Comenta la propuesta del Programa Aniversario, y lamenta que se ve más débil que el año pasado, ve 9 
actividades de San Pedro, pero no en Boco ni La Palma. Pide incorporar o redistribuir actividades en otros 
sectores rurales, si fuere posible. 
 
Sr. Alcalde dice que no es el programa definitivo, por lo que se puede revisar. Pide que las comunidades 
rurales se acerquen a presentar propuestas también. 
 
Delegado Municipal de San Pedro Cesar Arancibia,  informa que muchas de esas actividades son 
autogestionadas por la Comunidad. 
 
13.4 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino. 
1. Solicita mejorar pavimento en Avenida Condell a la derecha, al llegar a Manuel Rodríguez. 
 
2. Comenta el desarrollo del proyecto Entre Plazas. Dice que lo apoyó, pero considera que debe 
enriquecerse con la opinión de la ciudadanía. Hay incomodidad de transeúntes. Pide mejorar Seguridad 
para peatones, y requerir un mayor esfuerzo a la empresa en este sentido. 
 
Comparte opinión positiva acerca de tener más peatones en el centro. 
 
Sr. Alcalde pide a Sub Director de Tránsito, Ingeniero en Transporte David Leyton Orellana, insistir en mas 
medidas de seguridad para peatones. Dice que se ha trabajado en eso, e incluso ha habido 4 o 5 cambios 
de Prevencionistas. No obstante reitera que una vez terminada la obra, la gente la valorizará,  pero el 
proceso constructivo siempre es complicado, y pide respaldo en eso. Destaca la actitud positiva del BBVA 
y de otros comerciantes que no han reclamado por las incomodidades que conllevan la construcción. 
Todas las obras tienen respaldo y detractores. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide que se note la preocupación, para mejorar la sensación de los 
ciudadanos. 
 
3. Solicita que el próximo Concejo se entregue Carta Gantt de Presupuestos Participativos. 
 
Sr. Alcalde hace presente que se entregan los recursos según Disponibilidad Financiera. 
 
13.5 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva. 
1. Informa que se reunió hoy con el Concejal Roberto Vergara Saavedra y Director RED  Q, para analizar 
el PADEM. Pide agendar una nueva reunión. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide al Presidente de la Comisión de Educación del Concejo, generar 
coordinación para establecer Agenda de trabajo por PADEM. 
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Presidente de la Comisión de Educación del Concejo Municipal, Concejal Ramón Balbontín Leiva hace 
presente haber informado a todos y que nadie objetó la fecha de la reunión. 
 
2. Pide acelerar Ordenanza Municipal para Feria Sargento Aldea. 
 
3. Plantea que le inquieta el partido de San Luis como local por la Expo Feria Yo Creo en Quillota. 
 
Sr. Alcalde informa que no hay problema porque el partido se realizará el lunes 2 noviembre a las 20:00 
hrs. 
 
4. Dice que con placer ha visto que en Recoleta se instaló una Farmacia Municipal. Pide estudiar esa 
medida en Quillota, por el beneficio para la gente. 
 
Sr. Alcalde asegura que se estudiará. Hace años atrás se propuso iniciativa similar en Quillota, pero se 
informó que era  ilegal. Se estudiará si legalmente se puede, y cómo lo ha hecho Recoleta. Al parecer se 
puede con focalización social y para ciertos medicamentos. Como médico considera una injusticia que la 
diferencia de precios en farmacias sean abismantes, con recetas que pueden fluctuar entre $10.000 a 
$280.000 mensuales. 
Solicitó a Jurídico un Informe.  
 
Director de Salud Municipal, Asistente Social Victor Alvarado Miric dice que no es por falta de voluntad 
para acercar los medicamentos a los ciudadanos. Se ha implementado esta medida para pacientes 
focalizados y en algunos medicamentos, pero hay estricta vigilancia de que se use solo ciertos 
medicamentos. Habría que constituir una Droguería, con arsenal farmacológico restringido (por ser 
ingresos percápita). En Casa de Acogida se distribuye muestras médicas que benefician  a mucha gente. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla está de acuerdo con que se debe esperar el resultado de Recoleta. 
 
13.6 
Sr. Alcalde ofrece la palabra al representante de la “ASOCIACIÓN PROVINCIAL FEDERADA DE 
ORGANIZACIONES MUTUALISTAS DE PROVINCIA DE  QUILLOTA”, Sr. Luis Salinas Salinas, quien 
agradece infinitamente el respaldo otorgado por el Concejo Municipal  mediante Subvención para viajar al 
Congreso de Temuco, acompañados por los Concejales María Baeza Hermosilla y Ramón Balbontín Leiva. 
Hace entrega al Sr. Alcalde y Sres. Concejales de  chapitas del Congreso como recuerdo. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:55 horas.  
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